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…περί φορτίων… 
 της Σεβαστής Στρογγυλού 

 
 Ο καθένας μας έχει και τα δικά του φορτία. Με αυτά πορεύεται 

στη ζωή, άλλοτε μετακινώντας τα σε άλλους τόπους, άλλοτε 

συσσωρεύοντας τα και μη μπορώντας να τα ξεκαθαρίσει, άλλοτε 

πετώντας τα σε κάδους σκουπιδιών. Όπως και να ’χει αυτά τα 

φορτία που με περίσσιο ζήλο  ο φορτίζων κατά τη διάρκεια της 

συγκομιδής επιλέγει ένα -ένα το περιεχόμενο του, προκειμένου να 

τα διαφυλάξει, όταν τα μεταφέρει σε άλλους τόπους, 

διακατεχόμενος από σύνδρομα απαλλαγής επιδεικνύει όλες τις 

πιθανές συμπεριφορές, από άκρα απροσεξία, μεταβίβαση στις 

πλάτες άλλων, έως επιφυλακτική διάθεση και καχυποψία. 

Αυτά τα φορτία, για να χρησιμοποιήσω όρους της φυσικής, έχουν 

άλλοτε ανιόντα, άλλοτε κατιόντα χαρακτήρα. ΄Εχουν χρώμα και 

συγκεκριμένο όγκο. Έχουν σχήμα και μορφή άλλοτε λειαίνουσα, 

άλλοτε τραχύνουσα, έχουν ηλικία που άλλοτε τα μετουσιώνει σε 

συλλεκτικό είδος, άλλοτε τα αποδυναμώνει και τα φθείρει 

μεταβάλλοντας τα σε ανακυκλώσιμη ύλη. 

Αυτά τα φορτία, σαν δεν μπορείς να συμβιβαστείς με την 

παρουσία τους και να διαχειριστείς τον όγκο τους, γίνονται 

πολλές φορές ο προσωπικός σου τάφος. Σε σκεπάζουν και δεν 

μπορείς να ανασάνεις, δημιουργούν συγκρούσεις στον εγκέφαλό 

σου και τελικά σε ακινητοποιούν οργανικά και πνευματικά.  

Η αναμέτρηση με τα φορτία δεν είναι εύκολη υπόθεση. Μπορεί ως 

επίδοξοι αρσιβαρίστες να κάνετε την υπέρβαση και να σηκώσετε 
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φορτία πολλαπλάσια του όγκου και του βάρους σας, μπορεί όμως 

και να καταποντιστείτε στην προσπάθεια να συναγωνιστείτε 

Ολυμπιονίκες μεγέθους Πύρρου Δήμα. Πιθανά να χρειάζεστε τα 

φορτία σας για να σταθμίσετε τη σταθερότητά σας όταν πλέετε με 

πλοιάριο σε τρικυμισμένη θάλασσα, ίσως να χρειάζεστε και μία 

σακολέβα για να εναποθέτετε τα βάρη που δεν είναι δυνατόν να 

διαχειριστείτε. Ίσως χρειάζεται μια πιθανή μετατόπιση της θέσης 

τους προκειμένου να σταθείτε όρθιοι σε πλοίο που πολύ εύκολα 

μπορεί να συγκριθεί με την ισορροπία της ζωής. 

Αγαπητοί μου αναγνώστες, αχθοφόροι στον αγώνα της επιβίωσης 

να είσαστε σίγουροι ότι αμείβεστε έστω και πενιχρά αν μεταφέρετε 

φορτίο, ακόμα κι αν δε σας ανήκει. Εντεταλμένα μεν 

,προσοδοφόρα δε. Το θέμα είναι ότι όταν αγνοείτε το περιεχόμενο 

του φορτίου υπάρχει πάντα ο κίνδυνος ή να συλληφθείτε εν 

αγνοία σας ή  να αποκαλυφθεί το περιεχόμενό του, έστω και 

τυχαία με αποτέλεσμα να γκρεμίζεται το οικοδόμημα που με τόσο 

κόπο φτιάξατε. Αν, κρύβοντας την ηλικία σας για να πιάσετε 

δουλειά , όπως έκανε ο πατέρας μου, στα δεκατρία του, μεταφέρετε 

πολλαπλάσια του βάρους σας φορτίο είναι πολύ πιθανό να 

βγάλετε «μαύρη» στο σβέρκο και να  βρεθείτε στη δύσκολη θέση 

να την ιάνει ένας Γερμανός κατακτητής που δείχνει κάποια 

σημάδια ανθρωπιάς για να δικαιολογήσει την απανθρωπιά της 

Πατρίδας του. Αν ως τίμιοι βιοπαλαιστές, όπως ο θείος μου, 

προκειμένου να απαλλαγείτε από άκαρπες επιχειρηματικές 

συνεργασίες, ζητήσετε δουλειά αχθοφόρου να ξέρετε πού, πότε και 

πως θα πρέπει να την σταματήσετε. Διαφορετικά θα βρεθείτε στη 

δεινή θέση να καταβληθεί η υγεία σας και να μην μπορούν να την 

ιάνουν τα γάλατα και οι σοκολάτες που λαμβάνατε ως πριμ 

αμοιβή για το ζήλο της υπηρεσίας σας. 

 Κάθε φορτίο έχει τη δυναμική του. Όταν βρίσκεται μπροστά σου, 

σου βάζει όριο ή σε παρασύρει στη δική του πορεία. Όταν είναι 

ανθρώπινο και το μεταποιείς σε εμπόρευμα, όσες βάρκες και 

φουσκωτά να χρησιμοποιήσεις δε σε φτάνουν ούτε για να το 

μεταφέρεις ούτε πολύ περισσότερο για να  το εναποθέσεις σε νέα 

πατρίδα. Αν συνεχίσεις να μεταχειρίζεσαι το ανθρώπινο φορτίο  
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ως εμπόρευμα, μετατρέπεται σε κινούμενη βόμβα που 

εκτινάσσεται ποικιλοτρόπως  , χάνοντας ακόμα και την ομορφιά 

του πυροτεχνήματος. 

Εκτός από τα ανθρώπινα υπάρχουν και τα ιδεολογικά φορτία που 

πολύ εύκολα μετατρέπονται σε ιδεοληψίες και σε δένουν μια 

ολόκληρη ζωή με αόρατα νήματα με το παρελθόν. Αδυνατείς να 

κάνεις έστω και ένα βήμα γιατί η συσσώρευση αυτού του φορτίου 

σε κρατά δεμένο με το παρελθόν, το οποίο αναγάγεις σε ύψιστο 

αξιακό μοχλό, προκειμένου να δικαιολογείς την αδυναμία σου να 

κάνεις έστω κι ένα βήμα μπροστά. Ενώ, έχουν συμβεί 

κοσμοϊστορικές αλλαγές, έχουν αξιοποιηθεί όλες οι δυνατές 

ρυμουλκήσεις, ανελκύσεις και καθελκύσεις  εσύ εξακολουθείς να 

ακινητοποιείς τη βάρκα των φορτίων σου, έχοντας με το 

περιεχόμενό της μία μουσειακή σχέση, εξαίροντας σε κάθε 

συζήτηση το περιεχόμενό της, χωρίς ούτε μια στιγμή να τολμήσεις 

να δεις την πιθανότητα χρήσης του σε άλλα περιβάλλοντα. 

Η φόρτιση, η αποφόρτιση και η εκφόρτωση έχουν πραγματικά 

συμβάλλει στο να επιλύσουν επισιτιστικά προβλήματα, να 

κινητοποιήσουν ολόκληρους στρατούς, να καθορίσουν 

στρατηγικές γεωπολιτικού χαρακτήρα,  να ανασυντάξουν τις 

προοπτικές του τριτογενούς τομέα αλλά και να  προκαλέσουν 

εγκεφαλικές παραλύσεις, να ακινητοποιήσουν μηχανισμούς 

ανάκαμψης πόρων, όταν  τα φορτία αποθηκευτούν 

ανεκμετάλλευτα, καθηλώνοντας την όποια ενεργειακή δράση. 

Σ΄ αυτήν,  την ενεργειακή δυναμική τους ως δυναμικά ία 

ευωδιάζουν για να δώσουν ποικιλότροπους μηχανισμούς 

ανάπτυξης, όταν όμως υπερβολικά επιφορτίζονται μοιάζουν  να 

χάνουν τη δυναμική τους και  μετατρέπονται  σε φορείς 

αυτοκαταστροφής. 

Μην ξεχνάτε, κάθε φορτία σας δίνει την ώθηση για κίνηση, σας 

σταματά, σας κοντρολάρει αλλά και σας γυρίζει πίσω Στο χέρι σας 

είναι το πώς θα το διαχειριστείτε. Αν θα το μεταβιβάσετε, θα το 

συσσωρεύσετε ή θα το απομακρύνετε. Εκεί, η γνώση, η 

συναισθηματική νοημοσύνη και προπάντων ο σεβασμός στη φύση 

του φορτίου σας, ακόμα κι αν σας πληγώνει, θα παίξει τον 
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πρωταγωνιστικό ρόλο στο ταξίδι της ζωής. Αρκεί να αποδέχεστε 

την παρουσία του και να μην προσποιηθείτε ότι έχετε απαλλαγεί 

από ποικιλότροπα βάρη. Αυτά είναι πάντα παρόντα και σας 

προκαλούν να τα αξιοποιήσετε! Εσείς ως σύγχρονοι Άτλαντες 

πρέπει να αντέξετε το βάρος τους, γιατί εμπεριέχει  Ουρανό. 

 


